

反诈并无“假” 套路要提防

自带密码锁的行李箱加了把挂锁？ 又是“网约车运现金”诈骗手法

通讯员 王仕鹏

本报讯 近日,安吉县公安局凤凰山派出所接到县公安局反诈中心预警,称有人在货拉拉平台上下单,运送一行行李箱至温州。该行李箱除自带的密码锁外,还加了一把挂锁,疑似“网约车运现金”。凤凰山派出所预警员于可立即联系货拉拉平台客服,根据平台客服反馈,于可很快联系上了司机陈师傅(化名)。

“你好,我这里是安吉公安,怀疑你运送的行李箱可能涉及诈骗!”于可在沟通中得知陈师傅已到达杭州,立

即向值班民警黄勇报告情况。随后,凤凰山派出所联动杭州市公安局西湖区分局三墩派出所,成功找到该车辆。同时,于可和同事胡俊琪也赶至三墩派出所。经现场核查,民警在行李箱中找到了被衣服包裹起来的现金20万元。

很快,于可联系到了下单人王女士。经了解得知,王女士前段时间在网上认识一名男性网友,对方自称是某部队的现役军官。经过一段时间的交流后,对方称自己有内部渠道,可以利用网络投资平台漏洞赚钱。接着,对方以“投资需躲避金融部门

监管”为由,让王女士将20万元现金通过货拉拉运送至指定地点。王女士到达派出所后,在黄勇、于可等人的耐心讲解下,最终意识到自己遭遇了电信网络诈骗。目前,20万元现金已全部退还给王女士,案件正在进一步办理中。

警方提醒,诈骗分子的手法不断翻新,广大群众一定要提高防范意识,不要轻信陌生人的投资建议,网络上的信息请仔细甄别,不明来源的链接、APP切勿随意点击下载。如遇可疑情况,请及时拨打反诈专线96110或110咨询。

为做寒假作业购买了“学习套餐”？ 这个诈骗新套路,家长务必高度警惕

通讯员 杭公宣 本报记者 陈毅人

本报讯 寒假期间,不少学生们都在奋笔疾书,积极“应战”寒假作业。不过,骗子们也蠢蠢欲动,盯上了缺乏经验、警惕性不高的未成年人。近日,杭州一学生就掉入了骗子的圈套。

小暑(化名)在做数学寒假作业时,遇到了一道棘手的应用题,在网上看到一篇“小升初”的帖子,留言区写着“加学习群,有更多学习资料”。通过扫描二维码,小暑进了一个学习分享群,群内不仅有很多在读大学生提供学习方法,还有重点中学的老师来做解题思路的分享,也有好多小升初的孩子们分享自己的心得体会。几天下来,小暑觉得自己受益匪浅……

有一天,群公告显示“如需学习资料,可通过添加‘辅导孙老师’的QQ获取”。小暑就添加了“辅导孙老师”为好友,在购买9.9元的“学习套餐”后,小暑却被“警告”了。这时,“孙老师”说,“因为你,我们公司银行卡被冻结了,未经成年人授权,未成年人不能直接购买学习资料,你不知道吗?”小暑一时有些懵,表示自己不知道这个情况。

“孙老师”接着说,需要配合公司“财务”提供正确的资金往来流水,否则,警方就要介入调查,“会上门抓人的,因为这个涉嫌违法的账户是你操作的,小心警察去抓你!”

一顿威逼恐吓,小暑被吓蒙了,连连表示自己会配合“财务”的。随后,

他打开妈妈手机的支付宝,绑定银行卡号,却一直转账失败。“财务”表示,家里成年人的手机都可以,爸爸的手机也行。不敢告诉家人的小暑趁家人不注意,偷偷拿来爸爸的手机,按照之前的流程开始转账,一笔、两笔……直到收到近三万元的转账短信,小暑才觉得不对劲,忐忑地将这事告诉了父母,父母赶紧到辖区派出所报案。目前,案件正在进一步办理中。

警方提醒,学生放假期间,使用手机等电子设备的机会增多,家长一定要提醒孩子不要轻信网络上的信息,更不用害怕网络上陌生人的恐吓,关键是不能向陌生人转账。家长要保管好手机银行和第三方支付软件的支付密码,谨慎开通免密支付功能。

宠物医院失火

消防员火场救出“毛孩子”

通讯员 胡凯 本报记者 陈立波

本报讯 近日,乐清柳市镇三里村一家宠物医院突发火灾。接到报警后,柳市消防救援站迅速响应,第一时间赶到现场,展开救援。

由于发现较晚,火灾现场浓烟滚滚,能见度极低,让人几乎无法呼吸。消防员们迅速行动,一边奋力扑灭明火,一边仔细搜寻被困人员。在水枪的掩护下,消防员们深入火场,仔细检查每一个角落。

经搜索发现,店内并无人员被困,但有一群小狗被关在笼子中,正在不停叫唤。这些小狗在浓烟中显得惊恐不安,叫声凄惨。“别怕别怕……”消防员们一边安抚小狗,一边小心翼翼将它们一只只抱了出来。此时,小狗们的毛发已经被烟雾熏黑,被消防员抱起后,它们紧紧依偎在消防员的怀里,仿佛那是它们的避风港。

消防员们迅速将小狗转移到安全地带,让它们呼吸新鲜空气。小狗们渐渐恢复了平静,开始对着消防员们摇晃着尾巴。

随后,消防员联系了宠物医院的户主。户主赶到现场后,看到小狗们被安全救出,连声感谢,“如果没有你们,我们都不知道该怎么办了。”

(上接1版)

另一位“00”后刚本科毕业一年多,就读机械设计制造专业的他希望能应聘机械工程师、质量工程师、体系工程师等岗位,“当前还是希望在机械设计这方面深耕,但未来希望往人工智能、机器人岗位方面调整。今年杭州‘六小龙’很火,将来有机会也想去试一试”。

发展前景、收入待遇、职住平衡等一直是人才求职最关心的因素,本次开春首场招聘会上,用人单位展示了满满的诚意。

“我们员工进来就有员工宿舍,享受班车接送、带薪休假等,比如儿童节会邀请员工家属来参观,中秋节等节日会提前发礼物。另外交通补贴、技能紧贴、房补、餐补这些都有。”格力电器(杭州)公司人力资源管理人员表示,企业非常注重员工的幸福感和归属感,给出了最大的诚意。

每周都有“招”,杭州招贤纳才“不打烊”

杭州市人才管理服务中心相关负责人介绍,本场招聘会是2025年“新春引才服务月”首场线下招聘活动。

接下来,杭州将进一步抢抓开年引才“黄金期”,持续发力“新春引才服务月”,线上线下为企事业单位与求职者搭建高效供需对接平台。自2月6日起至3月7日,不仅推出为期近一月的“杭向未来”新春人才云聘会,还将开展囊括“高校毕业生”“数字经济、高端装备、智能制造”“环保、能源、生物”等特色主题的线下招聘会,满足求才求职多样需求,以充沛的人才引擎全面助力企业复工复产,实现经济开门红。

需要特别关注的是,“新春引才服务月”最大规模的一场招聘会——2025“起跑春天”杭州青年人才交流大会,将在3月1日(周六)亮相杭州大会展中心2号厅。

大会共组织800余家企事业单位参会,包括杭州众多鲲鹏企业、上市公司、国家“小巨人”企业、博士后工作站等,以及由长三角地区节点城市组团设台招才引才,便于求职者快捷查找意向行业、岗位。同时,在招聘活动现场和线上还将同步开展“万朵浪花”实习岗位招募。

本报职业道德监督电话:0571-85310013



护航节后生产

2月6日,岱山县公安局岱东派出所组织民警辅警走进辖区船企,开展安全检查、法治宣传等工作,护航企业节后生产。

通讯员 邹训永

53万尾“土著”鱼苗放流千岛湖

通讯员 余妙青 本报记者 高敏

本报讯 “3、2、1,放!”随着一声令下,53万尾经过防疫检测、存活率高的千岛湖“土著”鱼苗细鳞斜颌鲴被分批放流。近日,淳安县人民检察院以“珍爱水产种质资源、携手共护一湖秀水”为主题举行增殖放流活动,为千岛湖水产种质资源保护区注入新的活力。

千岛湖被列入国家级水产种质资源保护区,保护区面积4918公顷。自保护区确定后,未经批准在保护区进行捕捞

作业的行政处罚案件以及采用电击等禁用方式非法捕捞的刑事案件较为多发,不仅破坏了千岛湖渔业生态,还对保护区的生物多样性造成严重损害。

为加强保护力度,除了刑罚打击外,淳安县检察院本着“谁破坏谁修复”的原则,依法追究违法行为人的民事责任,将渔业生态资源损害、修复等费用列入民事公益诉讼判决内容,并用于修复环境资源,同时号召社区矫正人员主动参与生态修复,以达到警示教育的效果。本次活动采购鱼苗的资金就来源于县检察

院公益诉讼渔业资源赔偿资金。

值得一提的是,本次活动中,县检察院刑事执行检察监督部门联动县司法局社区矫正管理科共同号召县社区矫正对象积极参与到生态环境的保护当中,推动形成法一罚一思一护理念,进一步以检察监督推动矫正监管,帮助矫正对象认识生态环境保护的重要性。

此外,检察院还向相关单位发出检察建议,建议其依法履行水产种质资源区管护职责,强化水产种质资源的保护管理。